Zatgcznik

Dobor przepustu w km 1+133
Obliczenia przepustu kotowego o niezatopionym
wlocie i wylocie wg Dz.U. Nr 63

SCHEMAT PRZEPUSTU Z Warunki wystapienia
NIEZATOPIONYM WLOTEM I 1) H < 1,2hp
WYLOTEM 2) he < 1,2hy,
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Obliczenia hydrauliczne wlotu do przepustu

0,02 [m°/s]
0,50 [m]
0,27 [%]
0,0300 []
0,40 [m]
1,00 []
1,00 []
OBLICZENIA
Wspoétczynnik chropowatosci:
1
k = =[-]
n
Promie i hydrauliczny:
F
R, = T[ m ]
Predko $¢ przeptywu wody w korycie
V =k 3/R? i [m/s]
Przeptyw obliczeniowy przy zadanym napetieniu:
Q=FIV[m®/s]
0,00 0,00 0,00 0,40 0,00 33,33 0,00 0,00 0,00
0,08 0,00 0,04 0,64 0,06 33,33 0,28 0,01 11,09
0,17 0,00 0,09 0,87 0,11 33,33 0,39 0,04 37,19
0,25 0,00 0,16 1,11 0,15 33,33 0,48 0,08 78,32
0,33 0,00 0,24 1,34 0,18 33,33 0,56 0,14 135,99
0,42 0,00 0,34 1,58 0,22 33,33 0,62 0,21 211,89
0,50 0,00 0,45 1,81 0,25 33,33 0,68 0,31 307,70
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Krzywa konsumpcyjna dla koryta doptywowego do przepustu
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Dla przeptywu obliczonego Q= 0,02 m 3s] obliczono:
a) napetnienie h 0,11 [m]
b) predkosc \Y 0,32 [m/s]
c) szerokos¢ zwierciadta wody Bo 0,62 [m]
d) gtebokos¢ krytyczna hkr 0,06 [m]

Obliczenia hydrauliczne dla przepustu

Maksymalna dopuszczona wysokosé wody|

spietrzonej przed przepustem Hy 0.48 (m]

Dilugosc¢ przepustu] 7,50 [m]

Rzedna wlotu przewodu przepustu] 190,76 m n.p.m.

Rzedna wylotu przewodu przepustu] 190,68 m n.p.m.

Klasa drogi L [-]

Wsp6iczynnik szorstkosci przewodu n| 0,0125 [-]

Spadek przewodu przepustu 1,07 %
Minimalna srednica przepustu] 400,00 [mm]

Rodzaj przyczotka wiotowego| Korytarzowy, czotowy ze stozkami

Wsp6iczynnik m 0,31
Wspotczynnik € 0,79
Wspo6tczynnik wydatku Qi 0,65

Obliczona metod g iteracyjn g wysoko $¢€ spi etrzenia przed przepustem
2
V
H=H,-—2>-[m] H= 0,14 [m]
29

Powierzchnia przekroju strumienia odczytana z krzyw ej konsumcyjnej dla napetnienie réwnego H

Fo= 0,08 [m?]

Szeroko $¢ zwierciadta wody odczytana odczytana z przekrojud  la napetnienia réwnego H
Bo= 0,69 [m]

Predko $¢ wody doptywaj acej

Qum

v=—="[m/s
= [ ]
Vo= 0,25 [m/s]
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Sprawdzenia warunku petnego dtawienia bocznego

B, = 6b
gdzie:
Bg szerokos¢ zwierciadta wody
b szerokos¢ przewodu przepustu
By 6b
0,69 < 2,40 Warunek niespetniony

Wspotczynnik wydatku w przypadku niepetnego dtawien ia bocznego

_ .., 0385-m,
t v
3F, - 2F,
gdzie:
m, warto$¢ wspotczynnika m 0,3100
F pole przekroju wlotu przewodu przepustu przy rzednej
zwierciadta wody spietrzonej
Fo pole przekroju cieku
2
W =
Fp = ﬁ —-S nﬁ =

1T—

Fo= 0,04 [m]
m= 0,3293 []

Parametr pomocniczy W o Q
W, = ————1[]-] Wo=  0,0631
° D2./gD

Parametry ruchu krytycznego dla warto ~ $ci W4 odczytane z tab.3.3. - "Dziennik Ustaw Nr 63"

Glebokos¢ krytyczna: hkr/D = 0,247 -
Swiatto przepustu: bkr/D = 0,611 -
Pole przekroju strumienia: Fkr/D = 0,151 -

Parametry ruchu krytycznego obliczone dla przyj  etej serednicy przepustu:

Gtebokosc krytyczna: hkr = hi M [m]
D
S ) b
Swiatto przepustu: b, =< [m]
D
. . F 2
Pole przekroju strumienia: F. = D [m?]
D
Glebokosé krytyczna: h = 0,099 m
Swiatlo przepustu: by = 0,244 m
Pole przekroju strumienia: F« = 0,060 m

Wysoko $¢ energii spi etrzonego strumienia przed wlotem do przepustu:

H —7Qm %[m]
°" (mm, O/2g)

H, = 0,15 m
gdzie:
- Qn - wielkos¢ przeptywu miarodajnego,
- m - wspotczynnik wydatku
- by - Swiatto przepustu
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Predko $¢ w przewodzie przepustu dla gt eboko $ci krytycznej

Q
v, = —=[m/ ] V= 0,83 [m/s]
Fp
Spadek krytyczny dla przepustu

i kr 3\‘ D - .
——— —— = 22958 o= 0,48 [%]
n-g

Gleboko $¢€ w przekroju wylotowym przepustu

Spadek przepustu jest wiekszy od spadku krytycznego
Wg tabeli z "Dziennika Ustaw 63" za gtebokosc w przekroju wylotowym przyjeto: (0,7+0,8)h0

Ny (he)= 0,06 [m] (ha)

SPRAWDZENIE WARUNKOW DLA PRZEPUSTU Z NIEZATOPIONYM WLOTEM | WYLOTEM

WARUNEK NIEZATOPIENIA WLOTU

H< 121 h 0 014 < 0,48 WARUNEK SPELNIONY
WARUNEK NIEZATOPIENIA WYLOTU
h, <12[h, 006 < 0,12 WARUNEK SPELNIONY

Obliczenia hydrauliczne wylotu z przepustu

W korycie odptywowym napetnienie jestwi  eksze od obliczonej gt eboko $ci krytycznej. W korycie
odptywowym panuj e ruch spokojny.

Wyliczone napetnienie h,;= 0,06 [m]
Dla przekroju kotowego dla Qm= 0,02 [m/s]
a) powierzchnia strumienia Fy= 0,01 [m’]
Predkos¢ wylotowa dla strumienia: Q Viyi= 1,84 [m/s]
—_ m
Vg = F_[m]
wyl

Dopuszczalna pr edko $¢ wylotowa

Dla istnijagcych gruntéw w korycie odptywowym predko$¢ nierozmywajgce dla napetnienia 1m wynosi:

Dla gruntu:

Piaski drobne (0,05-0,25)mm V= 0,38 [m/s]

Dla obliczonego h,,= 0,06 [m]

Predkos¢ nierozmywajgca wynosi: Ve =V, [hwy1 175 [m / s] Vo= 0,21 [m/s]

Zgodnie z "Dziennikiem Ustaw nr 63" wylot wymaga umocnienia jezeli Vy,>1,2vy,

Vi 1,2v,,
1,84 > 0,26

UMOCNIENIE WYPADU KONIECZNE
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Obliczenia hydrauliczne koryta odptywoweqo

Przeptyw obliczeniowy] 0,02 [m°/s]
Glebokos¢ koryta] 0,50 [m]
Spadek koryta] 0,27 [%]
Wspotczynnik szorstkosci koryta] 0,0300 [
Szerokos¢ dna] 0,40 [m]
. Lewa 1: 1,00 [
Nachylenie skarp Brawa T 1,00 B
OBLICZENIA
Wspotczynnik chropowatosci:
1
k = =[-]
n
Promie n hydrauliczny:
F
R = —[m
no= g Im

Predko $¢ przeptywu wody w korycie
V = k&/R? Vi [m/s]

Przeptyw obliczeniowy przy zadanym napetnieniu:

Q=FIV[m?/g]
h[m] i[-] F[m] U [m] Rh[m] k[-] V[m/s] Q[m3/s] Qll/s]
0,00 0,00 0,00 0,40 0,00 33,33 0,00 0,00 0,00
0,08 0,00 0,04 0,64 0,06 33,33 0,28 0,01 11,09
0,17 0,00 0,09 0,87 0,11 33,33 0,39 0,04 37,19
0,25 0,00 0,16 1,11 0,15 33,33 0,48 0,08 78,32
0,33 0,00 0,24 1,34 0,18 33,33 0,56 0,14 135,99
0,42 0,00 0,34 1,58 0,22 33,33 0,62 0,21 211,89
0,50 0,00 0,45 1,81 0,25 33,33 0,68 0,31 307,70
Krzywa konsumpcyjna dla koryta odptywowego dla przepustu
0,60 -
h[m]
0,50
0,40 -
0,30
0,20
0,10 -
- - Ml -
Vim/
i) QIm3/s]
Dla przeptywu obliczonego Q= 0,02 [m3/s] obliczono:
a) napetnienie hy 0,11 [m]
b) predkos¢ Vg 0,32 [ml/s]
c) szerokos¢ zwierciadta wody By 0,62 [m]
d) gtebokos¢ krytyczna Ny 0,06 [m]
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